
令和元年9月21日（土）　14:00～16:00

名古屋第一赤十字病院　内ケ島講堂

98.8%（アンケート記入者 80名/参加者 81名）

１．参加者ご自身について

①所属を教えてください

　　　①職種を教えてください

令和元年度　中村区ACP研修会（概論編）　アンケート結果

日　時：

場　所：

アンケート回収率：

病院, 20人, 

25%

診療所, 9人, 11%

歯科診療所, 

0人, 0%

薬局, 8人, 10%
訪問看護ステーション, 

12人, 15%

介護保険事業所, 

15人, 19%

地域包括支援センター, 

4人, 5%

その他, 11人, 14%

未回答, 1人, 1%

医師, 9人, 11%

歯科医師, 

0人, 0%

薬剤師, 8人, 

10%

看護師, 12人, 

15%
介護支援専門員, 

20人, 25%

リハビリ職, 13人, 

16%

介護職, 6人, 

8%

MSW・相談員, 

9人, 11%

その他, 3人, 

4%



２．講義（ＡＣＰ概論）について

①内容はいかがでしたか？

　　　②時間はいかがでしたか？

大変良かった, 

35人, 44%良かった, 41

人, 51%

普通, 4人, 5%

悪かった, 0人, 0%
大変悪かった, 0人, 0%

長かった, 2人, 3%

やや長かった, 

3人, 4%

適当, 65人, 

81%

やや短かった, 

8人, 10%

短かった, 1人, 1%

未回答, 1人, 1%



３．グループワークについて

② ディスカッションは満足できましたか

　　　③ 時間（ディスカッション・発表）は適当でしたか

① ねらい（①多職種チームによる意思決定支援についての理解、②多職種の実践にACPが含まれていることの理

解）は理解できましたか

非常に理解でき

た, 28人, 

35%

ある程度理解できた, 

51人, 64%

あまり理解できなかった, 1人, 1%

全く理解できなかった, 0人, 0%

非常に満足できた, 

28人, 35%

ある程度満足

できた, 48人, 

60%

あまり満足できなかった, 4人, 5%

満足できなかった, 0人, 0%

長かった, 0人, 0%

やや長かった, 1人, 1%

適当, 52人, 

65%

やや短かった, 

23人, 29%

短かった, 3人, 4%

未回答, 1人, 1%



４．本ＡＣＰ研修会について

① 本研修会参加前のＡＣＰの理解についてお答えください

② 本研修会参加後のＡＣＰの理解についてお答えください

③ 本研修会で理解が難しかった点について、具体的にご記入下さい。（複数選択可）

非常に理解できていた, 

5人, 6%

ある程度理解

できていた, 38

人, 48%

あまり理解でき

ていなかった, 

29人, 36%

全く理解できていなかった, 

8人, 10%

非常に理解で

きた, 26人, 

33%

ある程度理解できた, 

52人, 65%

あまり理解できなかった, 

1人, 1%

全く理解できなかった, 0人, 0%
未回答, 1人, 1%
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④ 本研修会の内容は、今後の実践に活かせますか

⑤ 実践する上で困難と感じる点について、具体的にご記入下さい。（複数選択可）

A: チーム内（多職種）の意欲・理解深度の差

B: 職場内（上司等）での理解が得にくい

C: 日常業務の多忙

D: 患者・家族・市民の無関心

E: 始めるタイミング、きっかけ

F: 言葉かけの手法、技術

G: 言語化・表出されるものが真意であるかの汲み取り

H: 信頼関係の構築

I: その他

活かせる, 28

人, 35%

概ね活かせる, 

44人, 55%

あまり活かせない, 

1人, 1%

活かせない, 0人, 0%

未回答, 7人, 9%
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５．本日の研修、また今後の研修へのご意見やご要望等をお聞かせください

・たいへん勉強になりました。

・多職種での意見が聞けたことが良かったと思います。

・本人や家族の意向などは聞いているが、記録に残したりはしていなかった。今後活かしていきたい。他の地域ではACPをどのように活

・いろいろな職種の方の話が伺えて良かった。ケアマネジャーなどの経験を伺いたい。

・早い段階からのACPの実践を行っていきたいと思います。

・ディスカッションの際、他の発表者の声が聞き取りにくく、話に参加しずらかった。在宅・施設等の区分けがなく、包括的に話がすすめら

・ディスカッションの時間があと10分長いと良かった。ひと回りは発言できたが、その発言に対するやり取りをする時間がなかった。

・普段、関わることのない職種の方の意見が聞けて良かったです。

・薬剤師として日常業務があるため、なかなか他職種の方と関わる機会はほとんどありません。今日、出席させていただくことで、他職種

・書き留める事が大事なことはわかったが、その書類はどこにどのように保存していくのか？また、記載者やその場に参加したメンバーの記

・GWで在宅医療の実践を多くされている医師の意見・疑問なども違う角度から、新しい角度からとらえる考え方の幅が広がり、とても

・グループディスカッションの際に、もう少し具体的に、何について議論すべきか絞った方が良いと思います。（時間が足りないので）

・講義内容を簡潔にしていただけると理解しやすいように感じた。しかし、事例があるのは良いと感じた。多職種共同の事例検討会は

・多職種の意見が聞けて貴重な時間が共有できました。ありがとうございました。

・「ACP」ということが向かないのか全く知らなかったが知ることができた。自分にも一部役割をはたせることができるかもと少し考えた。

・ACPについて具体的に学べる初の機会だったので、大変勉強になりました。地域の多職種での話し合いという試みも日常なかなか難

・とても良い時間をありがとうございます。

・多職種の勉強会がどんどん増えていくことを望みます。

・いろんな職種の話が聞けて、とても勉強になりました。

・地域の専門職の方々とお話ができる機会が得られて大変勉強になりました。

・有意義な研修であると思う。他職種の方の意見を聞くことができて良かった。ファシリテーターが良い進行役をしていた。テーマ「ACPは

どの段階で有効か？」は良いテーマであったと思う。いろいろな事例を紹介して欲しい。

・ディスカッションの声が聞き取りにくかった。

・多職種とのディスカッションができ、いろんな意見を聞くことができて良かった。

・ACPについて知るきっかけになりました。ありがとうございました。

・他職種からの視点で話を聞くことができ良かった。

・明確になった患者の価値観や意向を書き留めることの大切さを認識できた。

・ディスカッションする症例をもっと具体的に提示された方が話しやすかった。

・楽しく講義、ディスカッションができました。時間等も適切だと思います。

・様々な職種の人と交流ができて良かった。課題も共有できて良い機会になりました。

・話し合いのテーマが大きく、まとまりにくかった気がした。

・人数が多すぎて、グループワークの時、声が聞きずらかった。


